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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Saym Yusuf Tekin tarafından

Anayasa’nın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. y

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “ Çocuk gelişimi uzmanlarının mesleki geleceği ve serbest

meslek hakkı tehlikede hâlihazırda Türkiye genelinde faaliyet gösteren çocuk gelişimi

merkezleri ve çocuk gelişimi uzmanlarına ait işyerleri, yayımlanan son yönetmelik nedeniyle

kapanma tehlikesiyle karşı karşıyadır. Vergi levhası ve ruhsatnamesi bulunan, mesleğini Aile

ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, Millî Eğitim Bakanlığı veya yerel yönetimlerin izniyle özel

sektörde sürdüren çocuk gelişimi uzmanlan; 3dirüttükleri uygulamaların sağlıkla doğrudan
olmasa bile dolaylı yoldan illiyet bağı taşıması sebebiyle, bu yönetmelik kapsamında artık

sağlık meslek mensubu olarak tanımlanmadıkları için çalışma alanlarında ciddi kısıtlamalarla

karşılaşma riskiyle karşı karşıyadır. Belediyeler tarafından yapılan son açıklamalarda artık

çocuk gelişimi merkezlerine ruhsat verilmesinin yalnızca Sağlık Bakanlığı yetkisine geçtiği
ifade edilmeye başlanmıştır. Bu durum, serbest çalışan çocuk gelişimi uzmanlannm çalışma

hakkını doğrudan engellemekte; mevcut girişimlerin kapanmasına, yeni mezunların ise mesleğe

ahlamamasına yol açmaktadır. Aynı zamanda bu durum, kadın girişimciliği ve uzman istihdamı

açısından da önemli bir kaybı temsil etmektedir. 1968 yılından bu yana Türkiye’de faaliyet
gösteren, 1977’de ise resmi olarak sağlık profesyoneli olarak tanınan çocuk gelişimi uzmanları.
Sağlık Bilimleri Fakültelerinden mezun olmalarına rağmen. Sağlık Bakanhğı’nm 29 Mart 2025
tarihinde yayımladığı “Sağlık Meslek Mensuplarının Serbest Meslek İcrası Hakkında

Yönetmelik” kapsamında “sağlık meslek mensubu” tammı içerisine dâhil edilmemiştir.

Oysa bu alan; YÖK tarafından tamnan bir lisans programıdır. Diplomalan Sağlık Bakanlığı
onaylıdır. Mezunlan kamu hastanelerinde, özel kliniklerde ve üniversitelerde yıllardır görev

yapmaktadır. Nörogelişimsel bozukluklar, erken müdahale, ruh sağlığı ve gelişim sağlığı
konularında sağlık ve sosyal hizmet kesişiminde görev üstlenmektedirler.

Ancak bu yönetmelikle birlikte. Kendi kliniğini, danışmanlık merkezini açmış çocuk

gelişimciler ve uzmanları meslekten dışlanma riskiyle karşı karşıya kalmıştır. Yeni mezunlar
serbest çalışamaz hâle gelmiş, devlet ataması da yapılmadığı için boşlukta
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kalmışlardır. Sağlık Bilimleri Fakültesi’nde okumakta olan binlerce öğrenci bölümlerini terk
etmeye başlamıştır. Bu durum hem bireysel kariyerlerin hem de toplumun ruh sağlığı alanındaki
koruyucu destek hizmetlerinin yok sayılması anlamına gelmektedir. Bu çelişki; hukuk devleti
ilkesi, kazanılmış haklar, mesleki eşitlik ve devletin planlama sorumluluğu ile açıkça
çelişmektedir.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

l)Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?

2)Eğer bu iddialar doğruysa çocuk gelişimi uzmanları. Sağlık Bilimleri Fakültesi mezunu
olmalarına rağmen neden “sağlık meslek mensubu” olarak tammlanmamıştır?

3) Eğer bu iddialar doğruysa bahsi geçen meslek grubunun serbest çalışma hakkının
görmezden gelinmesinin gerekçesi nedir?

4)Aym yönetmelikte fizyoterapist, ergoterapist, klinik psikolog gibi gelişim sürecinde
görev alan meslekler varken çocuk gelişimi uzmanlannm kapsam dışı bırakılmasının
gerekçesi nedir?

5)Halihazırda kendi işini kurmuş çocuk gelişimi uzmanlarının mağduriyetleri nasıl
giderilecektir?

6)1219 sayılı Kanun’a 2011 yılında yapılan eklemelerde ergoterapist, odyolog, dil ve
konuşma terapisti ve diyetisyenler “sağlık meslek mensubu” olarak tammlanmışken;
aym fakülteye daha önce dahil olmuş ve sağlık alanında faaliyet gösteren çocuk gelişimi
lisans mezunları ve yüksek lisans yapmış uzmanları neden bu kapsam dışında
tutulmuştur?

7)Konu ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

8)2024 ve 2025 yıllarında bakanlığınız tarafından kaç çocuk gelişimi bölümü mezunu alımı
yapılması planlanmaktadır?


